

90后设计师买了 390余条业主信息 电话推销装修业务 结果他被判了刑

“又一个电话打来问，现在骚扰电话那么多，算不算犯法？”昨日上午，镇海区司法局骆驼街道司法所工作人员小马挂了咨询电话后对记者说，最近常有居民向司法所咨询类似问题。

这到底算不算违法呢？小马向记者介绍了最近发生在骆驼街道的一件事。90后设计师电话营销约客户，欢天喜地去量房，结果被判了刑。



严勇杰 绘

90后设计师买了390余条业主信息

小王是一名90后，毕业于省内一重点大学的设计专业。

毕业后，他一直从事室内装修工作，工作非常认真负责，一心想干出业绩来。

和同期入职的毕业生相比，小王的客户很多。除了专业能力过硬，吸引老客户带来新客户外，还有一个法宝是——电话营销。

用他自己的话形容：“毕业后，会通过各种途径推销自己的业务。电话营销的效果还是比较好的。”

毕业后短短几年时间里，他就成为分公司负责人。

为了进一步拓展自己的业务，几个月前，小王以700元的价格购得镇海一新交付小区业主信息390余条，平均每条不到2元钱，内容包括业主姓名、电话、房子的基本信息等。

挨个打电话推销装修业务

当天，小王就开始挨个打电话推销。

绝大多数人，一听是装修公司的推销电话，就匆忙挂断了。打了百来个电话，几乎没有业主进一步询问装修的报价。

对此，小王并没有气馁，他已经习惯了这种“广撒网，才有可能捕到鱼”的营销模式。于是，他继续按着名单一个接一个地拨打电话。

直到他拨通了一位孙姓业主的电话：“孙先生，您好，我是某某装修公司的负责人。请问您位于××小区的房子需要装修吗？”

“我家正好需要装修。你明天有时间来我家测量房子吗？给我报个价格吧！”孙先生答应得特别爽快。

这让小王喜出望外，心想今天运气真不错，马上和对方约好了时间地点。

上门量房量进了派出所

第二天一大早，小王带上量房的工具，准时到了约定地点。他踌躇满志，希望能一举拿下这个订单。

开门，除了孙先生，还有穿着制服的派出所民警。

小王见着警察，一时也没有反应过来，还颇为纳闷，怎么业主家里会有穿制服的警察呢？

当得知自己的行为已经触犯了法律，将被追究刑事责任时，小王当场就流下了悔恨的眼泪。

公安机关根据线索，很快将小王等12人抓获。检察院审查之后，依法对其提起了诉讼。

最近，经法院判决，小王因侵犯公民个人信息罪，判处有期徒刑2年，缓刑2年6个月，并处罚金5000元。

非法获取个人信息要被追究刑责

侵犯公民个人信息罪即此前的非法获取公

民个人信息罪。

具体是指，以窃取或者其他方法非法获取国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息，出售或者非法提供给他人，情节严重的行为。根据刑法规定，犯本罪的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。

而根据相关规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。

提醒：定期修改密码 防止个人信息泄露

司法所工作人员说，关于骚扰电话的咨询一直很多。比如，有市民投诉自己没有去过任何售楼处或房产中介，一周竟然接到十几个电话问要不要买房；有人孩子刚出生，就接到很多电话咨询要不要拍婴儿写真；有人孩子刚上学，就接到各类辅导班的推销电话。

遇到此类骚扰电话，除了挂断之外，还有什么办法呢？

司法工作人员建议，可以拨打12321或登录12321官网举报，举报中心会及时将举报情况通报各相关单位，并督导各基础电信企业全面建成网间投诉联动协查机制。骚扰事实成立的，将予以处置并进行责任追究。对问题严重的主要负责人和具体责任人，要严肃处理，并做到有案必查，查实必罚。

当然，市民平时也可以通过做好防范措施，防止个人信息泄露。

工作人员结合日常的工作、生活实践，介绍了这6个注意事项：

1. 选择可靠的平台
2. 定期修改密码
3. 不轻信外来信息，不主动透露个人信息
4. 使用安全正规的软件
5. 约束自己的好奇心
6. 注意细节，小心使用访问联系人的软件

首席记者 王颖 通讯员 马莹

上海驴友组团 来鄞州爬山突发意外 一男子跌落山涧 不幸去世

本报讯(记者 马涛 通讯员 阮晓薇 徐刘伟)昨天中午11点多，鄞州区横溪镇与塘溪镇交界处的白岩山突发户外险情：一名男子在随团爬山的过程中，因体力不支，不慎跌落落差达20多米的山涧。虽经公安、消防、医疗等紧急救援，但不幸的是，该男子伤势过重，再也没能醒来。

据记者了解，白岩山山路较陡，是一条比较偏的古道。接到报警电话后，鄞州区急救站的医护人员最先上山找到了报警人，并在一处干涸的山涧里，发现了伤势严重的一名男子。

“当时，伤者头部朝下，左肋骨多处骨折，左臂变形，其他身上部位多处粉碎性骨折。”据出诊医生邢俊东说，他们立即采取措施进行抢救，但由于伤者伤势过重，已无生还的可能。没多久，民警、消防员也先后赶到，大家商议如何将其运下山去。

在场的还有其他20多名人员，均为上海一家公司的职员。据称，他们一行当天是来鄞州爬山的，没想到途中遇此变故。死者姓王，今年38岁。据其同事称，王某体型较胖，跟在队伍里爬山很吃力，有人见他有些体力不支，曾递给他一根登山杖，让他跟在队伍后面。但没多久，他就出了事。

据邢俊东医生告诉记者，结合死者同事的说法，他也留意过地形，得知死者是从山路上的的一处石桥跌落下来的。该处石桥也就2米多长，约2米宽，两侧无任何防护措施。据附近陈婆岙的村民说，因为这段时间是枯水期，桥下的溪涧里没有水。而据现场观察，石桥距地面约有20多米落差。

咸祥消防救援中队队员告诉记者，后来下起大雨，加上山路崎岖，道路窄小，十多名救援人员根据地形或抬或背，终于在下午3点多将死者运下了山。当时，所有的救援人员早就淋成了“落汤鸡”。

3月中旬以来，警方已接到多起报警求助，均称在户外爬山过程中遇险，其中以摔伤、晕倒、跌落等居多。警方表示，近段时间气温回升，天气晴好，出行的市民越来越多，而各类险情也随之多发。但像此次坠落事故中导致人员死亡，仍是比较少见的，令人惋惜。

据记者了解，部分人员已于昨天下午返回上海，死者家属已赶到宁波，当地警方正在协助处理善后事宜。目前，事故原因仍有待进一步调查确认。

小伙子朋友圈留下遗书后自杀 朋友及时报警救了他

本报讯(通讯员 林宁 记者 陶倪)“走了，不见”“抑郁到自身难保”，一个深受抑郁症折磨的小伙子在朋友圈留下了这样两条文字作为遗书。眼看一个年轻的生命就要凋零，小伙子的朋友在关键时刻拨通了报警电话，及时赶到的民警救了这位吃下大量抗抑郁药和安眠药的小伙子。

4月22日18时30分，鄞州下应派出所接到电话报警称，自己一个住在下应街道某小区的朋友小王在朋友圈发状态表示自己“自杀”。很快，民警就收到了报警人提供的小王微信朋友圈截图，以及小王的暂住地址。事不宜迟，下应派出所民警立刻出发寻找小王。

18时54分，在小区物业保安和派出所民警的共同努力下，大家在小区地下车库找到了小王的汽车，此时小王躺在车后座上，旁边放着一个安眠药的瓶子，双手手腕上各有一道刀伤痕迹。民警尝试与其进行沟通，发现小王还有一丝意识。

小王告诉民警，自己吞了三颗安眠药和一整板抗抑郁药。民警立即联系救护车，同时不停与小王对话保证他意识清醒。救护车赶到现场后，民警配合医护人员将小王送往医院救治。由于发现及时，经过医护人员的抢救，小王目前已经脱离了生命危险。